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1. [5 poena] Neka je preslikava�e 〈·, ·〉 : R3[x]→ R definisano sa:

〈f, g〉 =
1∫
−1

f(x)g(x)dx.

(a) Dokazati da je 〈·, ·〉 skalarni proizvod na R3[x].

(b) Odrediti jednu ortonormiranu bazu prostora R3[x] polaze�i od baze {1, 1− x, 2 + x2, x3}.
(v) Odrediti rastoja�e izme�u vektora 1− x i 2 + x2.

2. [3 poena] Linearne funkcionele f1, f2, f3 : R2[x]→ R zadate su sa

f1(p) = p(1), f2(p) = p(0), f3(p) = p(−1), p ∈ R2[x].

Odrediti bazu prostora R2[x] kojoj je {f1, f2, f3} dualna baza.

3. [6 poena] Neka je V potprostor unitarnog prostora R5 sa standardnim skalarnim proizvodom takav
da je

V = {(x1, x2, x3, x4, x5) ∈ R5|x4 + x1 = −x5 + x1 = x2 + x3 = x4 + x5 = 0}.

(a) Odrediti bazu i dimenziju ortogonalnog komplementa V ⊥ potprostora V.

(b) Odrediti ortogonalnu projekciju i ortogonalnu dopunu vektora v = (a + 1, a, a,−1, 2a + 1),
a ∈ R.

(v) Da li postoji broj a ∈ R takav da je v = (a+ 1, a, a,−1, 2a+ 1) ∈ V ⊥?

4. [5 poena] U prostoru R2[x] sa skalarnim proizvodom

〈p, q〉 =
1∫
−1

p(x)q(x)dx, p, q ∈ R2[x]

odrediti matricu reprezentacije konjugovanog operatora D∗ u odnosu na bazu

{
1, x,

1

2
(3x2 − 1)

}
,

gde je D operator diferencira�a.

5. (a) [2 poena] Dokazati da za konjugovane operatore A i B va�i (A+B)∗ = A∗+B∗ i (AB)∗ = B∗A∗.

(b) [2 poena] Ako su A i B samokonjugovani operatori, dokazati da su i AB +BA i i(AB −BA)
samokonjugovani operatori.


